

Informacija o aktivnostima realizovanim u cilju izgradnje solarne elektrane na lokalitetu Velje Brdo

Imajući u vidu veliki potencijal sunčevog zračenja na području Opštine Podgorica, kao i stvorene prostorno-planske preduslove, Ministarstvo kapitalnih investicija je u maju 2021. godine otpočelo aktivnosti u cilju stvaranja uslova za realizaciju projekta izgradnje solarne elektrane na lokalitetu Velje Brdo u Podgorici.

Kako je jedan od primarnih ciljeva razvoja energetskog sektora izgradnja novih proizvodnih kapaciteta, koji kao resurs koriste obnovljive izvore, planirano je sprovođenje tendera za davanje u zakup zemljišta u državnoj svojini na lokalitetu Velje Brdo, Opština Podgorica, radi izgradnje solarne elektrane instalisane snage 50 MW. Planirano je da se izgradnja ove solarne elektrane realizuje davanjem u zakup državnog zemljišta, u skladu sa Zakonom o državnoj imovini.

Vlada Crne Gore je na sjednici od 13. maja 2021. godine razmotrila i usvojila Informaciju o pokretanju aktivnosti na izgradnji solarne elektrane na lokalitetu Velje Brdo i donijela Zaključke broj 04-2390/2 od 20. maja 2021. godine. U skladu sa pomenutim Zaključkom, Ministarstvo kapitalnih investicija je donijelo Rješenje o obrazovanju Komisije za izradu tenderske dokumentacije radi izgradnje solarne elektrane na lokalitetu Velje Brdo (br. 03-302/21-5929/2 od 27. maja 2021. godine), sačinjenu od predstavnika ovog ministarstva, drugih ministarstava i organa uprave, kao i stručnjaka izvan organa državne uprave.

U cilju pripreme adekvatne tenderske dokumentacije za davanje u zakup zemljišta u državnoj svojini i izgradnju solarne elektrane na lokalitetu Velje Brdo, stručni konsultanti angažovani od strane Ministarstva kapitalnih investicija izradili su Idejno rješenje za priključenje solarne elektrane na elektroenergetski sistem i Idejno rješenje za izgradnju pristupnog puta od postojeće putne infrastrukture do planirane solarne elektrane.

Nadalje, proteklih par mjeseci, na zahtjev Ministarstva kapitalnih investicija, Uprava za katastar i državnu imovinu izradila je Elaborat parcelacije zemljišta za potrebe izgradnje Solarne elektrane "Velje Brdo" KO Velje Brdo, KO Tološi, Opština Podgorica i donijela Rješenje br. 101-919/21-17274-up od 12. 9. 2022. godine, kojim su uređeni listovi nepokretnosti za katastarske parcele na kojima je planirana izgradnja navedene solarne elektrane sa potrebnom elektroenergetskom i saobraćajnom infrastrukturom.

Pripremne aktivnosti za sprovođenje postupka za davanje u zakup zemljišta u državnoj svojini i izgradnju solarne elektrane na lokalitetu Velje Brdo su nastavljene, uz otežavajuće okolnosti koje su nastale zbog organizacionih promjena i odlaska pojedinih članova Komisije iz institucija u čije ime su imenovani.

Radi stvaranja uslova za sprovođenje predmetnog tenderskog postupka, potrebno je da Ministarstvo kapitalnih investicija donese rješenje kojim će se formirati nova komisija, čiji će zadatak biti da u skladu sa važećom zakonskom regulativom pripremi tendersku dokumentaciju za izbor investitora za izgradnju solarne elektrane na lokalitetu Velje Brdo.

Shodno navedenom, Ministarstvo kapitalnih investicija predlaže Vladi Crne Gore da donese sljedeće